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Al Sindaco Giorgio Orsoni

e per conoscenza
Al Presidente della VIII Commissione
Alla Segreteria della Commissione consiliare VIII
Commissione
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERPELLANZA

Oggetto: Convenzione con Edizione S.r.l. per la riqualificazione e rifunzionalizzazione del complesso immobiliare
denominato “Fontego dei Tedeschi”. Mancato rispetto del termine del 31.1.2012. 

Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso

- che con Deliberazione N. 676 del 23.12.2011 (www.comune.venezia.it/delibere-di-giunta) la Giunta Comunale, su
proposta del Sindaco, approvava la sottoscrizione di una convenzione con Edizione S.r.l. (All. A alla stessa Deliberazione)
in forza della quale la Società riconosceva al Comune di Venezia un “Beneficio Pubblico” complessivo quantificato in €
6.000.000 da versarsi entro il 31 dicembre 2011 (v. p. 2 della Deliberazione) su conto corrente vincolato ed il cui svincolo
sarebbe stato condizionato al progressivo adempimento degli impegni assunti (si legge tuttavia all’articolo 6 della
suddetta convenzione che detto importo verrà versato al Comune di Venezia - sic – “entro il 30 dicembre 2012”!);

- che alla clausola 7 della convenzione è previsto che “Edizione avrà facoltà di chiedere e ottenere l’immediata
restituzione dell’intero importo anticipato al Comune di Venezia ai sensi del precedente punto 6), inclusi gli interessi
frattanto maturati, qualora per qualsiasi motivo il Consiglio Comunale di Venezia non abbia assunto tutte le deliberazioni
di sua competenza necessarie per dare attuazione a questo accordo, nessuna esclusa, entro il 31 gennaio 2012, come
pure nel caso che entro il 28 febbraio 2012 non siano stati emanati, per qualsiasi motivo, tutti gli altri atti e provvedimenti
amministrativi comunali necessari per dare attuazione a questo accordo e consentire la riqualificazione e
rifunzionalizzazione del Fondaco ad uso commerciale, inclusi a titolo esemplificativo i titoli edilizi e le autorizzazioni
commerciali”;

Rilevato

- che alla data del 31 gennaio 2012 il Consiglio Comunale non ha approvato alcuna deliberazione di propria competenza
al riguardo, né a tutt’oggi è pervenuta all’esame dello stesso da parte della Giunta Comunale proposta alcuna di
deliberazione in merito; 

Per quanto sopra, il sottoscritto Consigliere

interpella il Sindaco

- al fine di conoscere se e quali conseguenze abbia comportato il mancato rispetto del termine del 31 gennaio 2012
previsto perché il Consiglio Comunale assumesse “tutte le deliberazioni di sua competenza necessarie per dare
attuazione” alla convenzione, ed in particolare se detta convenzione (allo stato neppure sottoscritta) possa considerarsi
produttiva di qualche effetto e se Edizione S.r.l. abbia già richiesto o non la restituzione di quanto versato entro la data
del 31 dicembre 2011 (ammesso che debba considerarsi detto termine e non quello del 30 dicembre 2012, così come
invero previsto in convenzione).
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